[image: image640.png]



[image: image641.jpg]Kssu, BBBHISXESR




 [image: image643.png]


  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


[image: image642.jpg]


专题02  函数的概念与基本初等函数I
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1．【2020年高考全国Ⅰ卷文数】设
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【答案】B

【解析】由
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故选：B.

【点睛】本题考查的是有关指对式的运算的问题，涉及到的知识点有对数的运算法则，指数的运算法则，属于基础题目.

2．【2020年高考天津】函数
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的图象大致为
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【答案】A

【解析】由函数的解析式可得：
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，则函数
[image: image16.wmf](
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为奇函数，其图象关于坐标原点对称，选项CD错误；

当
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故选：A.

【点睛】函数图象的识辨可从以下方面入手：(1)从函数的定义域，判断图象的左右位置；从函数的值域，判断图象的上下位置．(2)从函数的单调性，判断图象的变化趋势．(3)从函数的奇偶性，判断图象的对称性．(4)从函数的特征点，排除不合要求的图象．利用上述方法排除、筛选选项．

3．【2020年高考全国Ⅱ卷文数】在新冠肺炎疫情防控期间，某超市开通网上销售业务，每天能完成1200份订单的配货，由于订单量大幅增加，导致订单积压．为解决困难，许多志愿者踊跃报名参加配货工作．已知该超市某日积压500份订单未配货，预计第二天的新订单超过1600份的概率为0.05．志愿者每人每天能完成50份订单的配货，为使第二天完成积压订单及当日订单的配货的概率不小于0.95，则至少需要志愿者

A．10名
B．18名
C．24名
D．32名

【答案】B

【解析】由题意，第二天新增订单数为
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故选：B

【点晴】本题主要考查函数模型的简单应用，属于基础题.

4．【2020年高考全国Ⅲ卷文数】Logistic模型是常用数学模型之一，可应用于流行病学领城．有学者根据公布数据建立了某地区新冠肺炎累计确诊病例数I(t)(t的单位：天)的Logistic模型：
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【答案】C

【解析】
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故选：C.

【点睛】本题考查对数的运算，考查指数与对数的互化，考查计算能力，属于中等题.

5．【2020年高考全国Ⅲ卷文数】设a=log32，b=log53，c=
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A．a<c<b

B．a<b<c


C．b<c<a


D．c<a<b
【答案】A

【解析】因为
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故选A.

【点晴】本题考查对数式大小的比较，考查学生转化与化归的思想，是一道中档题.

6．【2020年高考全国Ⅱ卷文数】设函数f(x)=x3－
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A．是奇函数，且在(0,+∞)单调递增


B．是奇函数，且在(0,+∞)单调递减

C．是偶函数，且在(0,+∞)单调递增


D．是偶函数，且在(0,+∞)单调递减

【答案】A

【解析】因为函数
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所以函数
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又因为函数
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故选：A．

【点睛】本题主要考查利用函数的解析式研究函数的性质，属于基础题．

7．【2020年高考全国Ⅱ卷文数】若2x−2y<3−x−3−y，则

A．ln(y−x+1)>0





B．ln(y−x+1)<0


C．ln|x−y|>0






D．ln|x−y|<0

【答案】A

【解析】由
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故选：A.

【点睛】本题考查对数式的大小的判断问题，解题关键是能够通过构造函数的方式，利用函数的单调性得到
[image: image64.wmf],
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的大小关系，考查了转化与化归的数学思想.

8．【2020年高考天津】设
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【答案】D

【解析】因为
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故选：D.

【点睛】本题考查的是有关指数幂和对数值的比较大小问题，在解题的过程中，注意应用指数函数和对数函数的单调性，确定其对应值的范围.
比较指对幂形式的数的大小关系，常用方法：

（1）利用指数函数的单调性：
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（2）利用对数函数的单调性：
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（3）借助于中间值，例如：0或1等.

9．【2020年新高考全国Ⅰ卷】基本再生数R0与世代间隔T是新冠肺炎的流行病学基本参数.基本再生数指一个感染者传染的平均人数，世代间隔指相邻两代间传染所需的平均时间.在新冠肺炎疫情初始阶段，可以用指数模型：
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描述累计感染病例数I(t)随时间t(单位:天)的变化规律，指数增长率r与R0，T近似满足R0 =1+rT.有学者基于已有数据估计出R0=3.28，T=6.据此，在新冠肺炎疫情初始阶段，累计感染病例数增加1倍需要的时间约为(ln2≈0.69) 
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B．1.8天

C．2.5天     
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【答案】B

【解析】因为
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设在新冠肺炎疫情初始阶段，累计感染病例数增加1倍需要的时间为
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故选：B.

【点睛】本题考查了指数型函数模型的应用，考查了指数式化对数式，属于基础题.

10．【2020年新高考全国Ⅰ卷】若定义在
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【答案】D

【解析】因为定义在
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故选：D.

【点睛】本题考查利用函数奇偶性与单调性解抽象函数不等式，考查分类讨论思想方法，属中档题.

11．【2020年新高考全国Ⅰ卷】信息熵是信息论中的一个重要概念.设随机变量X所有可能的取值为
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A．若n=1，则H(X)=0

B．若n=2，则H(X)随着
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D．若n=2m，随机变量Y所有可能的取值为
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【答案】AC

【解析】对于A选项，若
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两者相等，所以B选项错误.

对于C选项，若
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对于D选项，若
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故选：AC

【点睛】本小题主要考查对新定义“信息熵”的理解和运用，考查分析、思考和解决问题的能力，涉及对数运算和对数函数及不等式的基本性质的运用，属于难题.

12．【2020年高考天津】已知函数
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U


【答案】D

【解析】注意到
[image: image164.wmf](0)0

g

=

，所以要使
[image: image165.wmf]()

gx

恰有4个零点，只需方程
[image: image166.wmf]()

|2|

||

fx

kx

x

-=

恰有3个实根

即可，

令
[image: image167.wmf]()

hx

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image168.wmf]()

||

fx

x

，即
[image: image169.wmf]|2|

ykx

=-

与
[image: image170.wmf]()

()

||

fx

hx

x

=

的图象有
[image: image171.wmf]3

个不同交点.

因为
[image: image172.wmf]2

,0

()

()

1,0

xx

fx

hx

x

x

ì

>

==

í

<

î

，

当
[image: image173.wmf]0

k

=

时，此时
[image: image174.wmf]2

y

=

，如图1，
[image: image175.wmf]2

y

=

与
[image: image176.wmf]()

()

||

fx

hx

x

=

有
[image: image177.wmf]2

个不同交点，不满足题意；

当
[image: image178.wmf]k0

<

时，如图2，此时
[image: image179.wmf]|2|

ykx

=-

与
[image: image180.wmf]()

()

||

fx

hx

x

=

恒有
[image: image181.wmf]3

个不同交点，满足题意；

当
[image: image182.wmf]0

k

>

时，如图3，当
[image: image183.wmf]2

ykx

=-

与
[image: image184.wmf]2

yx

=

相切时，联立方程得
[image: image185.wmf]2

20

xkx

-+=

，

令
[image: image186.wmf]0

D=

得
[image: image187.wmf]2

80

k

-=

，解得
[image: image188.wmf]22

k

=

（负值舍去），所以
[image: image189.wmf]22

k

>

.

综上，
[image: image190.wmf]k

的取值范围为
[image: image191.wmf](,0)(22,)

-¥+¥

U

.

故选：D.

[image: image192.png]


         [image: image193.png]y=h(x)

v





[image: image194.png]v





【点晴】本题主要考查函数与方程的应用，考查数形结合思想，转化与化归思想，是一道中档题.

13．【2020年高考北京】已知函数
[image: image195.wmf]()21

x

fxx

=--

，则不等式
[image: image196.wmf]()0

fx

>

的解集是

A. 
[image: image197.wmf](1,1)

-


B. 
[image: image198.wmf](,1)(1,)

-¥-+¥

U


C. 
[image: image199.wmf](0,1)


D. 
[image: image200.wmf](,0)(1,)

-¥È+¥


【答案】D

【解析】因为
[image: image201.wmf](

)

21

x

fxx

=--

，所以
[image: image202.wmf](

)

0

fx

>

等价于
[image: image203.wmf]21

x

x

>+

，

在同一直角坐标系中作出
[image: image204.wmf]2

x

y

=

和
[image: image205.wmf]1

yx

=+

的图象如图：

[image: image206.png]



两函数图象的交点坐标为
[image: image207.wmf](0,1),(1,2)

，

不等式
[image: image208.wmf]21

x

x

>+

的解为
[image: image209.wmf]0

x

<

或
[image: image210.wmf]1

x

>

.

所以不等式
[image: image211.wmf](

)

0

fx

>

的解集为：
[image: image212.wmf](

)

(

)

,01,

-¥È+¥

.

故选：D.

【点睛】本题考查了图象法解不等式，属于基础题.

14．【2020年高考浙江】函数y=xcos x+sin x在区间[–π，π]上的图象可能是
[image: image213.png]



【答案】A

【解析】因为
[image: image214.wmf](

)

cossin

fxxxx

=+

，则
[image: image215.wmf](

)

(

)

cossin

fxxxxfx

-=--=-

，

即题中所给的函数为奇函数，函数图象关于坐标原点对称，

据此可知选项CD错误；

且
[image: image216.wmf]x

p

=

时，
[image: image217.wmf]cossin0

y

pppp

=+=-<

，据此可知选项B错误.

故选：A.

【点睛】函数图象的识辨可从以下方面入手：(1)从函数的定义域，判断图象的左右位置；从函数的值域，判断图象的上下位置．(2)从函数的单调性，判断图象的变化趋势．(3)从函数的奇偶性，判断图象的对称性．(4)从函数的特征点，排除不合要求的图象．利用上述方法排除、筛选选项．

15．【2020年高考浙江】已知a，b
[image: image218.wmf]Î

R且ab≠0，对于任意x≥0均有(x–a)(x–b)(x–2a–b)≥0，则

A．a<0
B．a>0
C．b<0
D．b>0

【答案】C

【解析】因为
[image: image219.wmf]0

ab

¹

，所以
[image: image220.wmf]0

a

¹

且
[image: image221.wmf]0

b

≠

，设
[image: image222.wmf]()()()(2)

fxxaxbxab

=----

，则
[image: image223.wmf]()

fx

[image: image224.wmf]的

零点

为
[image: image225.wmf]123

,,2

xaxbxab

===+


当
[image: image226.wmf]0

a

>

时，则
[image: image227.wmf]23

xx

<

，
[image: image228.wmf]1

>0

x

，
要使
[image: image229.wmf]()0

fx

³

，必有
[image: image230.wmf]2

aba

+=

，且
[image: image231.wmf]0

b

<

，

即
[image: image232.wmf]=-

ba

，且
[image: image233.wmf]0

b

<

，所以
[image: image234.wmf]0

b

<

；

当
[image: image235.wmf]0

a

<

时，则
[image: image236.wmf]23

xx

>

，
[image: image237.wmf]1

0

x

<

，要使
[image: image238.wmf]()0

fx

³

，必有
[image: image239.wmf]0

b

<

.

综上一定有
[image: image240.wmf]0

b

<

.

故选：C

【点晴】本题主要考查三次函数在给定区间上恒成立问题，考查学生分类讨论思想，是一道中档题.

16．【2020年高考江苏】已知y=f(x)是奇函数，当x≥0时，
[image: image241.wmf](

)

2

3

 

fxx

=

，则
[image: image242.wmf](

)

8

f

-

的值是   ▲    ．
【答案】
[image: image243.wmf]4

-


【解析】
[image: image244.wmf]2

3

(8)84

f

==

，
因为
[image: image245.wmf]()

fx

为奇函数，所以
[image: image246.wmf](8)(8)4

ff

-=-=-


故答案为：
[image: image247.wmf]4

-


【点睛】本题考查根据奇函数性质求函数值，考查基本分析求解能力，属基础题.

17．【2020年高考北京】函数
[image: image248.wmf]1

()ln

1

fxx

x

=+

+

的定义域是____________．

【答案】
[image: image249.wmf](0,)

+¥


【解析】由题意得
[image: image250.wmf]0
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x

x

>

ì

í

+¹

î

，
[image: image251.wmf]0

x

\>


故答案为：
[image: image252.wmf](0,)

+¥


【点睛】本题考查函数定义域，考查基本分析求解能力，属基础题.
[image: image253.png]TRAIARE




1．【2020·北京高三月考】已知函数
[image: image254.wmf]()

yfx

=

满足
[image: image255.wmf](1)2()

fxfx

+=

，且
[image: image256.wmf](5)3(3)4

ff

=+

，则
[image: image257.wmf](4)

f

=


A．16
B．8
C．4
D．2

【答案】B

【解析】因为
[image: image258.wmf](1)2()

fxfx

+=

,且
[image: image259.wmf](5)3(3)4

ff

=+

,故
[image: image260.wmf](
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2
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=+

,解得
[image: image261.wmf](

)

48

f

=

.

故选B.
【点睛】本题主要考查了根据函数性质求解函数值的问题,属于基础题.

2．【2020·宜宾市叙州区第二中学校高三一模（文）】已知函数
[image: image262.wmf](
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，则
[image: image263.wmf]3
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A．
[image: image264.wmf]2

2


B．
[image: image265.wmf]1
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C．
[image: image266.wmf]3

log2

-


D．
[image: image267.wmf]3

log2


【答案】A

【解析】依题意
[image: image268.wmf]1
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，
[image: image269.wmf]1
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故选A.
【点睛】本小题主要考查根据分段函数解析式求函数值，属于基础题.

3．【安徽省2020届高三名校高考冲刺模拟卷数学（文科）试题】已知
[image: image270.wmf]1

0.2

3

1

2

1

log3,(),2

3

abc

===

，则

A．a<b<c
B．c<b<a
C．c<a<b
D．b<a<c
【答案】A

【解析】∵
[image: image271.wmf]11
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，
[image: image272.wmf]0.20
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，
[image: image273.wmf]1
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，∴a<b<c，故选A．

4．【2020·重庆巴蜀中学高三月考（文）】已知定义在
[image: image274.wmf]R

上的函数
[image: image275.wmf](
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fx

满足
[image: image276.wmf](
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，对任意的实数
[image: image277.wmf]1
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，
[image: image278.wmf]2

x

且
[image: image279.wmf]12
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，
[image: image280.wmf](
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，则不等式
[image: image281.wmf](
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的解集为

A．
[image: image282.wmf](
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[image: image283.wmf](
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[image: image285.wmf](
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【答案】B

【解析】设
[image: image286.wmf](
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则
[image: image287.wmf](
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[image: image288.wmf](

)

(

)

11110

Ff

=--=

，

对任意的
[image: image289.wmf]1
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，
[image: image290.wmf]2
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且
[image: image291.wmf]12
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，
[image: image292.wmf](
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得
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即
[image: image294.wmf](
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所以
[image: image295.wmf](
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在
[image: image296.wmf]R

上是增函数，

不等式
[image: image297.wmf](
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[image: image298.wmf](
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所以
[image: image299.wmf]11
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，
[image: image300.wmf]2
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故选B.
【点睛】本题考查函数的单调性解不等式，属于中档题．

5．【2020届广东省惠州市高三6月模拟数学（文）试题】已知函数
[image: image301.wmf]||
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，则满足
[image: image302.wmf]1
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[image: image303.wmf]x
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【答案】A

【解析】由
[image: image308.wmf]||
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[image: image309.wmf]()
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[image: image310.wmf]\

不等式
[image: image311.wmf]1
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[image: image313.wmf]Q

当
[image: image314.wmf]0
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[image: image315.wmf]()e
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，
[image: image316.wmf]()
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[image: image317.wmf][0,)
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[image: image318.wmf]1
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[image: image319.wmf]12
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故选A.

【点睛】本题考查根据函数的奇偶性和单调性求解函数不等式的问题，关键是能够利用单调性将不等式转化为自变量大小关系，从而解出不等式，属于中档题.

6．【2020届广东省惠州市高三6月模拟数学（文）试题】函数
[image: image320.wmf]π
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=

的图象大致形状是

A．[image: image321.png]



B．[image: image322.png]



C．[image: image323.png]



D．[image: image324.png]



【答案】B

【解析】当
[image: image325.wmf]0
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时，
[image: image326.wmf]π
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[image: image328.wmf]π
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[image: image329.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image330.wmf]π
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为
[image: image331.wmf]R

上的增函数，


[image: image332.wmf]π
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在
[image: image333.wmf](
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上单调递减，在
[image: image334.wmf](
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+¥

上单调递增，可知B正确.

故选B.

【点睛】

本题考查函数图象的识别，解题关键是能够通过分类讨论的方式得到函数在不同区间内的解析式，进而根据指数函数单调性判断出结果.

7．【2020·重庆市育才中学高三开学考试（文）】若函数
[image: image335.wmf](
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[image: image336.wmf]R

上的增函数，则实数
[image: image337.wmf]a

的取值范围是
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【答案】B

【解析】由函数
[image: image342.wmf](
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[image: image343.wmf]R

上的增函数，
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即实数
[image: image346.wmf]a

的取值范围是
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.
故选B.

【点睛】本题考查了分段函数的性质，重点考查了运算能力，属基础题.

8．【贵州省黔东南州2019-2020学年高三高考模拟考试卷数学（文科)试题】已知函数
[image: image348.wmf](
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[image: image354.wmf]m

的取值范围为
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【答案】C

【解析】函数
[image: image359.wmf](
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故选C.
【点睛】本题考查函数的性质，涉及到单调性、对称性等知识，考查学生数形结合的思想，是一道容易题.

9．【2020·北京市八一中学高三月考】函数
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上是增函数，则实数
[image: image368.wmf]a
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【答案】D

【解析】若
[image: image373.wmf]0
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，则
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上是增函数，符合.

若
[image: image377.wmf]0
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，因为
[image: image378.wmf](
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[image: image379.wmf][
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，解得
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综上，
[image: image382.wmf]1

0

3

a

≤

≤

.

故选D.

【点睛】本题考查含参数的函数的单调性，注意根据解析式的特点合理分类，比如解析式是二次三项式，则需讨论二次项系数的正负以及对称轴的位置，本题属于基础题.

10．【2020·四川省成都外国语学校高三月考（文）】若函数
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[image: image384.wmf]R

上的单调递增函数，则实数a的取值范围是

A．
[image: image385.wmf](
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B．（1,8）
C．（4,8）
D．
[image: image386.wmf][
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【答案】D

【解析】因为函数
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[image: image388.wmf]R

上的单调递增函数，

所以
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故选D.
【点睛】本题考查根据分段函数单调性求参数，考查基本分析判断能力，属中档题.

11．【2020届山西省太原五中高三3月模拟数学（文）试题】函数
[image: image390.wmf]ln||cos
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在
[image: image391.wmf][
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的图像大致为

A．[image: image392.png]



B．[image: image393.png]



C． [image: image394.png]



D．[image: image395.png]



【答案】D

【解析】因为
[image: image396.wmf]ln||cos
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，所以
[image: image397.wmf]()
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为奇函数，关于原点对称，故排除A，又因为
[image: image398.wmf]()
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，
[image: image399.wmf]π
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，
[image: image400.wmf]π
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，
[image: image401.wmf]()0
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，故排除B，C.
故选D.

【点睛】本题考查函数图象的识别，根据函数的性质以及特殊值法灵活判断，属于基础题.

12．【2020·宜宾市叙州区第二中学校高三一模（文）】已知
[image: image402.wmf]()
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是定义在R上的偶函数，在区间
[image: image403.wmf][0,)

+¥

上为增函数，且
[image: image404.wmf]1
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[image: image409.wmf]1

(,1)(2,)

2

+¥

U


【答案】C

【解析】∵
[image: image410.wmf]11
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，又
[image: image411.wmf]()
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上为增函数，∴
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[image: image417.wmf]1
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，故选C.
13．【2020·宜宾市叙州区第一中学校高三一模（文）】已知函数
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【答案】B

【解析】因为
[image: image425.wmf](
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所以
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∴
[image: image428.wmf](

)

2

fxaxa

=-

，
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所以
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∴
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[image: image435.wmf]2
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故选B.

【点睛】本题主要考查奇偶性与单调性的应用以及一元二次不等式的解法，还考查了运算求解的能力，属于中档题.

14．【天津市十二区县重点学校2020届高三下学期毕业班联考（一）数学试题】已知函数
[image: image437.wmf](2)
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时，
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[image: image444.wmf]e

为自然对数的底数，
[image: image445.wmf]π

为圆周率），则
[image: image446.wmf],,
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的大小关系为
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B．
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[image: image450.wmf]cba

>>


【答案】A

【解析】因为函数
[image: image451.wmf](2)
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[image: image452.wmf]2
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对称，所以
[image: image453.wmf]()
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因为
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时，
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因为
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，所以
[image: image460.wmf]acb
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.

故选A.

【点睛】本题主要考查函数的性质，根据条件判断出函数的单调性和奇偶性是求解的关键，侧重考查数学抽象的核心素养.

15．【2020·山东省高三期末】函数
[image: image461.wmf](
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上的奇函数，当
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【答案】C

【解析】
[image: image471.wmf]0

x

<

Q

时，
[image: image472.wmf](
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由于函数
[image: image476.wmf](
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，故选C.

【点睛】本题考查奇偶函数解析式的求解，一般利用对称转移法求解，即先求出
[image: image480.wmf](
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的表达式，再利用奇偶性得出
[image: image481.wmf](
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的表达式，考查分析问题和运算求解能力，属于中等题.

16．【2020·山东省高三期末】函数
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[image: image483.wmf](

)

ygx

=

的图象如图所示，则
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[image: image485.png]



A．[image: image486.png]



B．[image: image487.png]



C．[image: image488.png]



D．[image: image489.png]



【答案】A

【解析】由图象可知
[image: image490.wmf](
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[image: image491.wmf]y

轴对称，是偶函数，
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[image: image499.wmf](
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满足条件的只有A.

故选A.
【点睛】本题考查函数图象的识别，意在考查函数的基本性质，属于基础题型.

17．【2020届广东省化州市高三第四次模拟数学（文）试题】已知函数
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【答案】C

【解析】因为不等式
[image: image506.wmf]()10

fxkxk

-++<
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所以不等式
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在同一坐标系中作出函数
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的图象，如图：

[image: image511.png]



直线
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（舍去），

故由函数图象可知使不等式恒成立的实数k的取值范围为
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故选C.

【点睛】本题考查了函数图象、根据函数的图象求参数的取值范围，考查了数形结合思想，属于中档题.

18．【2020·山东省青岛第五十八中学高三一模】已知函数
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【答案】BCD

【解析】当
[image: image526.wmf]1

x

>

,
[image: image527.wmf]4
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[image: image531.wmf]1

x

=

处取最小,
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即
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,解得
[image: image535.wmf]2
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故选BCD.
【点睛】本题考查分段函数的最值问题,处理时应对每段函数进行分类讨论,找到每段的最小值.
19．【2020·山东省高三零模】已知定义在
[image: image536.wmf]R

上的函数
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A．函数
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B．函数
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上的偶函数
D．函数
[image: image545.wmf](
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为
[image: image546.wmf]R

上的单调函数

【答案】ABC

【解析】因为
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因为函数
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又函数
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为
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上的偶函数，C正确；

因为函数
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上的偶函数，
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，所以函数不单调，D不正确.

故选ABC.

【点睛】本题考查了函数的周期性和奇偶性以及对称性，属于基础题.

20．【2020届上海市高三高考压轴卷数学试题】已知函数
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的取值范围是______.

【答案】
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【解析】
[image: image573.wmf](

)

2

23

fxxax

=-++

对称轴方程为
[image: image574.wmf]xa

=

，
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[image: image577.wmf]4
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【点睛】本题考查函数的单调性求参数，熟练掌握初等简单函数的性质是解题的关键，属于基础题.

21．【福建省厦门外国语学校2020届高三下学期高考最后一次模拟数学（文）试题】已知函数
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【答案】2

【解析】函数
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故答案为：2

【点睛】本题考查了分段函数求值，考查了基本运算求解能力，属于基础题.
22．【2020·陕西省交大附中高三三模（文）】设函数
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【答案】4

【解析】函数
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【点睛】本题考查的知识点是分段函数的应用，函数求值，难度不大，属于基础题．

23．【2020·宜宾市叙州区第二中学校高三一模（文）】奇函数
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【答案】
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【解析】由于函数
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所以，函数
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故答案为
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【点睛】本题考查函数值的计算，推导出函数的周期性是解答的关键，考查推理能力与计算能力，属于中等题.

24．【2020届上海市高三高考压轴卷数学试题】函数
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【解析】因为
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【点睛】本题主要考查函数定义域的求法以及一元二次不等式，三角不等式的解法，还考查了运算求解的能力，属于中档题.

25．【江苏省南京市金陵中学、南通市海安高级中学、南京市外国语学校2020届高三下学期第四次模拟数学试题】已知函数
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故答案为：
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【点睛】本题考查了数列求和，直线和圆的位置关系，意在考查学生的计算能力和转化能力，综合应用能力，画出图象是解题的关键.
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